

## Rok 2013 v Ořešíně obrazem

Ostřky a masopustní zábava



Deti z MŠ Ořešek v nemocnici zvířátek



Ořešinský vánek, cyklistické závody mládeže



Zázení při akcích v Rakovcích



Pálení čarodějnic v Rakovcích



Svatováclavské hody v Ořešíně



Rekonstrukce kanalizace a povrchu silnice z Jehnic do Ořešína



### Slovo starosty:



Vážení spoluobčané, rok se nachečkal, a tak je čas bilancovat. Rozhodně nechceme být my, kdo bude hodnotit, jak se nám podařil další rok správy naší obce. Je však na nás, abychom shrnuli vše, co se uskutečnilo. Na Vás pak je, abyste zhodnotili, zda se nám daná věc podařila, či nikoli.

17. listopadu se uskutečnil pochod okolo Ořešína na památku Jiřího Václavka. Letošní ročník se jistě počítá k velmi úspěšným, neboť účasti 137 dětí a dospělých je více než uspokojivá.

Začátkem prosince proběhl kolaudace na jednotlivé části stavby rekonstrukce ulice Klimešova. Momentálně vybourána stará hasičská nádrž, jednáme s odborem dopravy státního úřadu dle MMB a policií ČR o tom, jaká 15/17. položeny obrubníky a bezpečnostní opatření je možné provéstno podloží a zrušení pro přijmout pro ten úsek ulice novou komunikaci. Dovolili-li to Klimešova, kde před domem počasi, bude položena i první panna Chaloupky chybí chodník.

Rekonstrukce navší se opět v průběhu podzimu došlo k zdrželi. Společnost Telefonica, výsadbě několika nových kabel, jenž se nachází při piknikového parku a byly vyústění ulice Tihavka do ulice nahrazeny uschlé stromy v aleji Klimešova, si vymínila dobu na smetrem k rančí.

## Tři králové budou v lednu i v Ořešíně

V době po Novém roce se v Ořešíně opět uskuteční tradiční Tříkrálová širka organizovaná Českou katolickou charitou. Kaspar, Melchiar a Baltazar se tak objeví i v Ořešíně. Dětiští kolečníci v doprovodu dospělé osoby s plnou mocí a se zapечатěnou schránkou budou obcházet obec od 1. ledna do 14. ledna 2014.

Využití vybraných prostředků a vše o širce samotn, lze kontrolovat na webových stránkách [www.trikralovashirka.cz](http://www.trikralovashirka.cz)

termínem dokončení konce v Babích dolech již leží na dubna 2014. Proto musel být Sálámim fondu životního prodloužen i termín na prosředí a čeká na vyřízení. Je řešení situace na návsi až na pravedpodobné, že výsledek konce května 2014. Zaim jsou přidělena danice či nikoli, bude realizovány práce, které nejsou v znám koncem února 2014. kolizi s optickým kabelem. Byla vlastní rekonstrukce by pak proběhla v roce 2014 a 2015.



PF 2014

Zastupitelstvo schválilo a podalo další žádost o dotaci na Revitalizaci údolí nivy Rakoveckého potoka. Tato akce by se týkala několika set metrů Rakoveckého potoka od sportoviště TJ Sokol Ořešín až po odbočku na Soběšice. V tomto úseku by byl vybudován rybník na koupání, vznikly by tři obtočné a tři průtočné mokřady a byla by revitalizována studánka U Potomských.

Vážení spoluobčané, nakonec mi dovolte podekovat Vám za porozumění, pokud se nám nedari zcela naphovovat Vaše představy o chodu obce. Pokud máte jakékoli konstruktivní připomínky, jak něco zlepšit, jsme připraveni Vašemu hlasu naslouchat.

S přáním, aby vánoční svátky přinesly do Vašich domovů radost a štěstí a rok 2014 naplnil Vaše touhy a očekávání.

Váš starosta Jan Levíček

Klidné Vánoce přeji všem lidé z úřadu

Klidné adventní dny, Vánoce plné pohody a porozumění, hodně síly, vzájemné ohleduplnosti, zdraví a štěstí po celý nový rok 2014 všem občánům Ořešína přeji zastupitelé a pracovníci úřadu městské části.

## Hájovna se opravuje. Už má téměř hotovou novou střechu

Při rekonstrukci hájovny se stavebníci i zaměstnanci úřadu setkali s několika úskalími. Celkový stav hájovny byl horší, než všichni předpokládali.

Například v jedné místnosti byla klenba pokleslá o téměř sedmácti centimetry a bylo nutné ji vyspravit. Bohužel stavební práce byly z důvodu nedostatku kapacity stavební firmy započaty s více jak měsíčním zpožděním.

Nicméně v tuto chvíli už můžeme sledovat, že střecha je téměř hotova. V příštím roce se pak bude městská část snažit zajistit různé granty či dotace na rekonstrukci vnitřního prostoru. To však již bude realizovat příští zastupitelstvo.



Na opravované hájovně v Ořeštině, která se má v budoucnu stát obecním úřadem, již tesají dřívky novou střechu.

## V brněnských tramvajích bude letos tepleji

Je vám ráno při cestě z Ořeštiny do práce nebo do školy v tramvajích a trolejbusích chladno? Ano? Na teplotu ve vozidlech si cestující stěžují si každou zimu. Brněnský dopravní podnik se proto rozhodl, že posune hranici, při které zaplná topení ve vozzech ze tří na pět stupňů. Znamená to, že topení se zapne už v okamžiku, kdy venkovní teplota klesne pod pět stupňů.

Teplota ve vozidlech městské hromadné dopravy je dost ožehavým tématem. V létě cestující volají po klimatizaci, v zimě po lepším vytápění.

Přesto by mělo být cestujícím ve vozzech od prvního prosince lépe. Dopravní podnik totiž upravil pravidla pro vytápění vozidel a zvýšil hranici pro jejich vytápění. Dosaďte řidiči zapínají topení, pokud venkovní teplota klesla pod tři stupně, nově je hranice stanovena na pět stupňů. V autobusech platia pětistupňová hranice už předtím.

## Brno chystá ohňostroje až na Nový rok

Novoroční oslavy chystá Brno až na středu 1. ledna 2014. Bohatý program začne v dopoledních hodinách rejsem v zoologické zahrádce města, ale i na náměstí Svobody. Vrcholem programu bude již tradiční novoroční ohňostroj z hradu Špilberk v 18 hodin.

„Taktéž letos chceme vystupit do nového roku slavnostním programem a novoroční ohňostroj by měl být symbolickým poděkováním občanům města,“ řekl primátor města Brna Roman Ondřejka.

Program v Brně na Nový rok: od 9 do 15 hodin - Novoroční komentované krmění zvířat - Zoologická zahrada města Brna. 10 hodin - Novoroční jízda cyklistů Brnem, start je na náměstí Svobody; cyklisté zamíří na Brněnskou přehradu. 11 hodin - Novoroční troubení z věže, Stará radnice - žesťový koncert. od 14 do 17 hodin - Nový rok na Staré radnici a na vyhládkové

věži. Zvýhodněné vstupné.

od 14 do 16,30 hodin - Novoroční návštěva hvězdárny. Při příznivém počasí bude pozorovací terasa přístupná zdarma.

od 14 do 17 hodin - Výstava „Tajemný svět Baltů“, Moravské zemské muzeum - Pálác Slechtichů - Koblížná ulice.

od 14 do 17 hodin - Moravská galerie v Brně, Pražákův palác, Místodržitelství - Umeleckopřírodní muzeum, Vstupné zdarma.

16 hodin - Novoroční bohoslužba v bazilice Nanebevzetí Panny Marie, komentované krmění zvířat - Mendlovo náměstí.

18 hodin - Ohňostroj - „Doteky hudebních velikánů“, Zahájení roku Leoše Janáčka, hrad Špilberk. Hradbu k ohňostroji nahlédne na rádu KISS Hádý 88,3 FM.

20 hodin - Novoroční koncert Filharmonie Brno - Janáčkovo divadlo v Brně - „To nejlepší z české opery“.

J A R M A R K

# J O řešínský sousedský - J A R M A R K

## jarmark

se koná v sobotu 21.12.2013 od 14 do 16 hod na ul. Klimešova  
před hospodou

K ochutnání a zakoupení nabídneme domácí tlačenku a klobásy, kváskový bio chléb, marmelády, pomazánky, perničky, cukroví a skvělý vánoční punč, děti si užijí v rukodělných dílničkách. A na závěr rozsvítíme vánoční stromek :-).

Těšíme se na Vás - Gábina, Hana a Jirka

J A R M A R K

## Největší betlém v Brně najdete v kostele u Minoritů

**O**kružní výlet za betlémy prosinec, v jablčka. můžete podniknout o vánočních svátcích v Brně. Biskupství vydalo speciální brožuru, která navštíví nejzajímavější jihomoravské Zájemci je najdou ve 27 chrámech. Lidem pomohou s orientací velké pouťové s vánoční komerou, které označují kostely, jež se do akce zapojily.

Betlémy jsou pro církev jednou z možností, jak lídit přívěst o Vánocích do kostela. Na různých výstavách bývají betlémy k vidění po celý prosinec, v kostelech se však podle tradice staví až na konci adventu. Největší betlém v Brně a na celé Moravě je pravdělně vystavován v kostele sv. Janů u minoritů tři dny před vánočními svátky a pak až do svátku Hromnic. Vznikal 40 let, je přes 19 m dlouhý a 4 metry vysoký, a čítá celkem padesátku lidských zvrřelých figur. Jaroslav Vaněk z Brna ho začal stavět v roce 1949, a je jistou zajímavostí, že dvě figurky zpodobňují jeho syny, ledna do betlému ještě figurky tři králů.

## Možnosti vánočního prázdninového bruslení

Bruslení v Žabovřeskách	Bruslení u halvy Vodova	Bruslení za Lužánkami
Ulice Žabovřeská, vedle tenisového areálu. Cena: dospělí: 40 Kč, děti do 15 let, 60 let, ZTP a ZTP/P: 20 Kč.	Jednorázové vstupné: 50 Kč, děti do 10 let - jednorázové vstupné: 20 Kč. Možnost půjčení bruslí.	Ulice Sportovní, jednorázové vstupné: 50 Kč, děti do 15 let, důchodci: 30 Kč, děti do 6 let, ZTP a ZTP/P: zdarma.

Horná - občasník ZMČ Brno-Ořeštin. Vydává ÚMČ Brno - Ořeštin. Redakční a grafické zpracování, editace: Gabriela Perinigerová. Distribuce ÚMČ Brno - Ořeštin, zdarma do všech domácností MČ.